

南京充满我的回忆

宣传谍战收官之作《刀尖上行走》时麦家透露,曾在南京住过四五年



麦家

有着“特情剧鼻祖”之称的麦家,曾经凭借《解密》《暗算》《风声》等众多作品,让观众沉浸在精彩的谍战情境中。但是半年前,麦家在自己的微博上表示,要封笔了,以后不再写谍战剧了。许多人都以为这是个玩笑。9月17日,由高希希执导,麦家担任编剧的又一谍战大戏《刀尖上行走》将在江苏城市频道播出。近日,麦家在杭州接受记者采访时再次郑重强调,“封笔”绝对不是戏言,谍战剧到此为止,之后他会利用一两年的时间,去重新涉猎新的领域,爱情题材是他最向往的。

为尊严不再写谍战剧

麦家介绍,《刀尖上行走》并不是自己的新作,只不过将老作品改编成了电视剧。“小说多年前就完成了,是一部3万字的短篇小说《刀尖上的步履》,也一直无人敢接拍成电视剧,包括我自己,毕竟将3万字的小说拍成30集的电视剧太难。我也是在《暗算》播出后,从观众的反馈中找到了新的灵感,对小说进行了改编。”不过,麦家表示,除了保留了原小说中的人名、部分人物关系外,其他的内容都是全新的创作。“主要讲述的就是抗战期间,日寇除了使用细菌战、毒气弹,还秘密研制出一种麻痹中国儿童神经的特殊药物,服用者将大脑萎缩,心甘情愿被奴役。为粉碎日寇这一阴谋,高级特工林婴和金深水与日寇展开生死较量……”

因为早在半年前,麦家就在自己的微博中表示要封笔,不再创作谍战剧,这次是不是自食其言呢?“《刀尖上行走》肯定是我最后一部谍战剧了,而且这部剧也是我表示封笔前就完成的,只是到现在才与观众见面罢了。”麦家表示,之所以做出这个决定,是因为现在谍战剧太多了,甚至到了泛滥的程度。“今年与我有关的谍战题材的电视剧就有3部,包括《风声》《风语》《刀



《刀尖上行走》海报

尖上行走》,而整个电视剧市场中,粗略算一下,谍战题材的总共不下20部。一窝蜂上马,如果我再写就没啥意思了。说大一点就是尊严需要,说小一些,我学了这么多年,自己的积累也空了,也想尝试一下其他的挑战。这两年先歇歇吧。反正谍战剧到此为止。”

自称《暗算》非好作品

麦家曾凭借《暗算》获得第七届茅盾文学奖。当记者问到是否想写出一部新作品超越《暗算》,麦家回答说:“我觉得《暗算》是最差的作品,《解密》比它好多了。而且我并不认为《暗算》得了茅盾文学奖就是我的顶峰,一部作品的好坏不能用是否得奖来判断。因为获奖,其实是有许多因素的,用得奖来评判一部作品的

好坏,首先就是不对的。”

而今年,麦家也参与到第八届矛盾文学奖的评选工作中,虽然许多读者表示,此次茅奖的获奖作品都实至名归,但麦家也表示了自己的忧虑。“其实在有些作家与读者是脱节的,就说获奖的作品,读过的依然只是少数。而且,目前在国内,有很奇怪的现象,就是没有影视作品带动,作品就不好卖。其实,换个角度来说,我们不妨在创作的时候考虑一些这方面的因素。”

■相关新闻

麦家与南京颇有缘分

南京,对于麦家来说是充满回忆的所在。“上世纪80年代,我在南京呆过四五年呢。那时在南京军区某部,经常还会给南京的报纸投稿。”而此次《刀尖上行走》,整个时代背景也都放在南京。“我描写的是汪伪时期的故事,所有的故事都紧紧围绕南京展开。里面有许多南京元素,像军统方面的间谍,代号都是采用南京的地名,雨花台、玄武湖、紫金山等等。这些地方我都很清楚,所以用起来也特别轻巧。”

据悉,在演员方面,女主角一开始定的是陈好,后来因为一些原因,换成了南京籍演员梅婷,但是这种改变,让该剧更有了南京味。



于荣光

王力可

样,才对这个男人敞开了心扉。她最可贵的是,可以为了成全别人放弃自己的爱情。”

据悉,《护国军魂传奇》讲述蔡锷在看清袁世凯真面目后,破除重重困难,最终返回云南反袁的故事。该剧投资3000万,于荣光集该剧的监制、制片、主演于一身。

快报记者 沈梅 摄影 辛一

众多明星助阵“明星慈善夜”

昨天晚上,第9届BAZAAR明星慈善夜盛大揭幕。章子怡、李冰冰、范冰冰、姚晨、那英、林志玲、成龙、黄晓明等400余位演艺明星、企业家、艺术家和社会精英人士,为了一个共同的话题——“让慈善成为希望”聚集到一起,通过拍卖的方式,共募集善款3263万元。据悉,这笔爱心凝聚的善款将全部用于中华少年儿童慈善救助基金会为获得解救的被拐卖儿童的成长救助设立的“回家的希望”项目和其与北京成龙基金会合作的“贫困大病儿童救助”项目。在现场,众明星也是各出己力,通过拍卖的方式为孩子们募集善款,他们也呼吁,做慈善需要大家的支持,希望更多有能力的人加入到慈善的队伍。

《时尚芭莎》杂志女掌门、主编苏芒表示,“今年大家都觉得慈善的环境不好,很多人都觉得很艰难,可是如果大家都不做慈善了,真正受损失的是谁呢?最最受

损失的还是那些孩子,那些没有人帮的贫困儿童,我觉得在这种情况下,我们所有的同事还是鼓足了勇气,一定要把慈善夜尽自己最大的努力做好。所以我们觉得慈善是一个非常非常美好的事,要坚持做。”

见习记者 刘磊



加拿大投资移民、留学讲座

主办:南京英达出国咨询有限公司 浦发银行出国金融服务中心

时间:9月17日
(周六)下午1点半

地点:金陵饭店2楼
扬子厅

咨询:025-86816058 24小时热线:13770737229 移民 13770561661 留学 公司地址:南京长江路德基大厦16楼A座 www.royal-visa.com

主讲嘉宾:

- 加拿大魁省 / 联邦
移民前签证官
Mr. Jean
- 加拿大留学专家



Mr. Jean

— 主讲内容 —

1. 加拿大联邦投资移民已关闭,魁省投资移民暴增,特邀加拿大资深前移民官现场详解加拿大投资移民现状分析、申请要则、抢搭魁省末班车;
2. 加拿大省提名项目(爱岛、萨省、纽省)详解;
3. 加拿大最新的留学签证政策、学校申请;
4. 温哥华、多伦多学区房、投资房推介。

美国投资移民

美国纽约房产移民项目:
★政府的鼎力支持,高投入政府债券。
★高端商务酒店公寓抵押担保还款。
CP老年公寓项目,朝阳产业,前景好
★上市公司运作项目,政府支持。

澳大利亚商业移民

★8年来最大政策调整,即将实行打分制,申请从速
★雇主担保移民一步到位绿卡,无需经商经验

同时办理:新加坡、英国等国投资移民



雅思、托福 纳思更专业

权威学术+优秀师资+优质教学服务=纳思

本周六17日下午13:30 纳思英语

写作主讲常红平老师免费公开课

现场报名秋季班 9 折优惠

学习热线 025-57711122

学校地址:中山东路18号国际贸易中心24楼
网址: www.uelt.com

通过ISO9001质量体系认证的机构

